

志願服務特殊訓練 強化教案設計與活動引導

學生大代誌

【記者楊成勤淡水校園報導】課外活動輔導組11月26日上午9時30分在SG321，舉辦「戀戀百香果志願服務特殊訓練第一梯次」，因應寒假期間許多社團將進行志願服務，為強化出隊能力與服務品質，透過培力課程提升學員們對服務的認知。

上午安排「營隊教案設計與教學技巧」課程，由中華康輔教育推廣協會講師林晁緯主講，說明各種教案擬定的技巧，並分組討論加強學員實務面的操作。林晁緯首先以「營隊主題」、「營隊包裝」為切入要素，帶領大家用「同理心」理解兒童參與活動的狀況，例如活動式教案與靜態型教案的安排，以及該如何面對被服務者的需求與情緒等，接著說明身為志願服務者如何維護教學品質，使學童每堂課都有參與感，他期許學員們可以「多聽、多看、多互動」，勇於嘗試，創造彼此間的連結性。

下午的場次，由中華康輔教育推廣協會講師呂學忠教導「團康遊戲與學員引導技巧」課程。他強調，帶領活動與主持若要順利，志願服務者就必須擁有「充分準備」與「累積經驗」的觀念，活動進行狀況不佳或未達預期效果時，不要挫折，須謹記與改進，同時探討隊友互補性配搭、分類各種學童問題，找出精進方向，以吸引孩童的注意力。最後，呂學忠以「服務過程，很多時候就是一個學習經驗，一個記憶價值」作結，並勉勵學員們都能找到屬於自己的定位。

種子課輔社社員、化材二吳俐誼表示，寒假將至花蓮出任務，所以來參與研習課程，希望能增進更多元技能。同為種輔社成員，國企一簡宸華分享，「本次課程補強我過去不知道的一些問題，例如陪伴小孩、和他們互動相處等，透過此次訓練讓我收獲很多。」

什麼是營隊包裝





淡江時報